ANALISIS MATEMATICO I. PRIMER CURSO DE GRADO EN INGENIERIA DE TECNOLOGIAS Y
SERVICIOS DE TELECOMUNICACION.

HOJA 1

Tema 1: Introduccién a los niimeros reales. Supremo e infimo. El Método de
Induccién Matematica. Desigualdades y valor absoluto.

1.- Indicar en la recta real todos los valores de x que satisfacen las siguientes condiciones:

(1) |o+1]>3, (6) <0,
-1
(2) [2z+1] <1, (1) =% >0,
3) |z—1] < |z +1], (8) |(x—2)(x—3)| <1,
(4) 2? —4a+6 <z, 9) |z—1|+z—-2|>1,
2 1
(5) |z* =3 <1, (10) #5>1.

2.- Demostrar por induccién:

(1) 14+2+4- - +n="0H (4) 1434+ (2n—1)=n2
(2) 12+22+"'+”2=w- (5) Vn >10, 2" > n3.
(3) 134234403 =142+ --+n)2 (6) > — 4" es divisible por = + y.

(7) El nimero de rectas determinado por n > 2 puntos, de los cuales ningiin trio pertenece

a la misma recta, es sn(n — 1).

(8) 4(1+5+5%+ - +5") +1 =5

1 1 1 1 1 1 1 1
O smtept tam=l-ats 1t T

n+n

(10) (%) Sin no es multiplo de 4 la suma 1™ 4 2™ + 3™ 4+ 4™ es multiplo de 10. (Comprobarlo
para n = 1,2,3 y demostrar que si es cierto para n, lo es para n + 4.)

(11) n(n® +5) es divisible por 6.

(12) 1+1-1142-2143-3'+---4+(n—1)(n —1)! =n! paran > 2.

3.- (x) Demostrar que para todo nimero natural n y a y b cualesquiera se cumple

(a+b)" = Zn: (Z) a Tk,

k=0

n n!
= | =
(k:) Mn YO =T

Indicacion. Demostrar primero que (kil) + (2) = (Hl;l)

donde



4.- Demostrar por induccién sobre n que

1— ,rnJrl

1—}—7“—{—7‘2—{—...—%7“”:17, sirz£1.
—r

5.- Demostrar la desigualdad de Bernoulli

(14+2)">14nz, paraz>—1.

6.- Sean a,b dos nimeros no negativos, con a < b. Demostrar que

agx/%gc%bgb.

7.- Encontrar el supremo y el infimo de los siguientes conjuntos de ntimeros reales. ;Son
maximo o minimo en algin caso?

(1) A={x:2?<4}, (5) E={l:neN},

(2) B={x:2*>14}, (6) F=EU{0},

(3) C={x:2<a®<4}, (7) G={—(-1)":neN},
(4) D={=1:n=1,23,..1} 8) H={rcQ:z>0, 22 <3}.

8.- Si el conjunto A tiene supremo, ;qué podemos decir sobre —A = {—z:z € A}?
9.- Sean A y B dos subconjuntos no vacios de niimeros reales tales que a < b para todo a € A
y b € B. Demostrar que existen sup A, inf B, y que ademds, sup A < inf B. Dar un ejemplo

donde estos dos valores coincidan.

Comentario: (x) ejercicio dificil



